

RADA GMINY W BĘDZINIE

PROTOKÓŁ Nr XII/2015
Rady Gminy w Będzinie
z sesji w dniu 28 października 2015 r.

Będzino 28.10.2015 r.

Protokół Nr XII/2015
Rady Gminy w Będzinie
z sesji w dniu 28 października 2015 r.

W dniu 28 października 2015 r., o godz. 10.00 , w sali narad Urzędu Gminy, w Będzinie rozpoczęła się XII sesja VII kadencji Rady Gminy w Będzinie. Sesja została zwołana w trybie art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U z 2015 r. poz. 1515, z późn. zm.). Radni obradowali zgodnie, z zaproponowanym przez Przewodniczącego Rady Gminy porządkiem obrad.

Ad. 1 Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Andrzej Nożykowski, otworzył obrady i stwierdził, że na 15 radnych , obecnych było 14 , co stanowiło, o prawomocności podejmowanych uchwał (lista obecności stanowi zał. nr 1 do nin. protokołu).

Następnie Pan Przewodniczący przywitał wszystkich obecnych : Wójta Gminy Będzino Pana Henryka Brodę, Zastępcę Wójta Pana Henryka Lubockiego, Panią Patrycję Woltmann Skarbnika UG, Kierownika referatu organizacyjno - administracyjnego Panią Sylwię Halama, radnych Rady Gminy, sołtysów, insp. UG Pana Lecha Przełuskiego, Kierownika GZK Pana Andrzeja Nowaka, radcę urzędu Pana Sebastiana Owczarzaka. Obecna był także Komendant SG Pan Krzysztof Płachta.

Zgodnie z Harmonogramem Pracy Rady Gminy , tematem sesji było m.in. uchwalenie podatków lokalnych na rok 2016.

Ad. 2 Porządek obrad - wnioski do porządku obrad.

Nawiązując do porządku obrad, przekazanego radnym pisemnym zawiadomieniem wraz z projektami uchwał i innymi materiałami, Przewodniczący autopoprawką wniósł punkt dotyczący informacji Przewodniczącego oraz Wójta na temat oświadczeń majątkowych. Pan Przewodniczący powiedział, że przyszły informacje z Urzędów Skarbowych ponadto Przewodniczący przeanalizował oświadczenia , wiec zgodnie z ustawowym wymogiem należy taką informację przedłożyć Radzie Gminy. Informacja taka będzie przedstawiona w pkt 7 i tym samym numeracja zostanie przesunięta. Ponadto Pan Przewodniczący wycofał projekt uchwały nr 9, a w to miejsce wniósł projekt w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości zabudowanej w obr. ewidencyjnym Łekno. Tu Przewodniczący poprosił Wójta Gminy o rekomendację wprowadzonego projektu. Wójt powiedział, że chodzi o budynek po byłej OSP w Łeknie. To jest taki mały budynek - własność gminy, który swego czasu był wynajmowany pod mieszkanie, obecnie stoi pusty. Zebranie wiejskie uznało ,że można to sprzedać i stąd ten projekt uchwały. Ponadto wprowadzony został projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie udziału do 1/5 części w nieruchomości w obr. ew. Koszalin (Łabusz) od OSP w

Będzinie. Jest to część przystani nad jeziorem Jamno. Temat był rekomendowany przez Wójta na posiedzeniu komisji. Będzie to jakby rekompensata za dofinansowanie zakupu samochodu dla OSP. Więcej uwag nie wniesiono.

Radni przyjęli następujący porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności.
2. Porządek obrad- wnioski do porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
4. Wolna trybuna.
5. Interpelacje radnych.
6. Informacja Wójta Gminy z działalności między sesjami.
7. Informacja Przewodniczącego Rady oraz Wójta Gminy dotycząca oświadczeń majątkowych złożonych przez osoby ustawowo do tego zobowiązane.
8. Podjęcie uchwał:
 - 1) *w sprawie upoważnienia Wójta Gminy Będzino do zaciągnięcia zobowiązań finansowych na realizację zadania inwestycyjnego polegającego na przebudowie i remoncie dróg powiatowych nr 3518Z Mączno – Popowo, nr 3523Z Popowo – Parnowo – Laski – Dunowo oraz nr 3529Z na odcinku Dunowo – Niedalino w partnerstwie z Powiatem Koszalińskim i Gminą Biesiekierz;*
 - 2) *w sprawie wspólnej realizacji projektu pod nazwą „System gospodarki odpadami komunalnymi – edukacyjna akcja promocyjna” w ramach Edukacji Ekologicznej finansowanej ze środków Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Szczecinie;*
 - 3) *w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na rok 2015;*
 - 4) *w sprawie wprowadzenia zmian do Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Będzino;*
 - 5) *w sprawie określenia stawek podatków od środków transportowych obowiązujących na terenie gminy Będzino w 2016 roku;*
 - 6) *w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości obowiązujących na terenie gminy Będzino w 2016 roku ;*
 - 7) *w sprawie wyboru ławników sądowych, na kadencję 2016 – 2019;*
 - 8) *w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie zamiany nieruchomości za dopłatą;*
 - 9) *w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości zabudowanej;*
 - 10) *w sprawie rozwiązania Straży Gminnej w Będzinie;*
 - 11) *w sprawie wyrażenia zgody na nabycie udziału do 1/5 części nieruchomości.*
9. Odpowiedzi na interpelacje.
10. Wolne wnioski i zapytania.
11. Ustalenie tematów i terminu kolejnej sesji.
12. Zamknięcie obrad.

Ad. 3 Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Przewodniczący Rady Gminy powiedział, że do przyjęcia jest protokół z ostatniej sesji tj. protokół Nr XI/2015, z dnia 29 września 2015 roku. Protokół był do wglądu dla radnych w Biurze Rady Gminy. Pan Przewodniczący zapoznał się z protokołem i nie wnosi uwag. Zapytał radnych, o uwagi do protokołu- nie zgłoszono.

Przewodniczący poprosił o głosowanie w wyniku, którego protokół został przyjęty jednogłośnie tj. 14 głosów „za” ; 0 – „przeciw” ; 0 – „wstrzymujących się”.

Ad. 4 Wolna trybuna.

Pani Borowik

Sołectwo Dobiesławiec – Mieszkańcy mojego sołectwa chcą wiedzieć, co z kanalizacją w Dobiesławcu, kiedy będzie? Prośba, o sprawdzenie lamp ulicznych.

- I druga sprawa, to jest prośba, by w Podamirowie zadasyć przystanek, gdyż teraz taka pora roku, a dzieci dojeżdżające do szkoły stoją pod chmurką.

Komendant Straży Gminnej

Pan Krzysztof Płachta – Szanowni Państwo, ponieważ w porządku obrad dzisiejszej sesji znajduje się projekt uchwały o likwidacji Straży Gminnej w Będzinie, to ja mam przygotowane sprawozdania z naszej działalności, które Państwu rozdaję. Bardzo proszę, by się z tym zapoznać.

Ad. 5 Interpelacje radnych.

Radny Pan Krasowski

Dobrzyca – Chodzi mi o chodnik w Dobrzycy, którego wykonanie należy poprawić. Myślę, że trzeba interweniować u wykonawcy, żeby przed zimą to zrobić.

Radna Pani Imbiorowska

Stośław – Panie Wójcie ja chciałam zapytać o lampę na starej przepompowni, która nie świeci. Mieszkańcy pytają czy to się da zrobić jeszcze w tym roku?

Radny Pan Adamiuk

Tymień – Ja bardziej do Pana Kierownika GZK. Na osiedlu zostały wymienione wodomierze i wodomierz główny. Mieszkańcy osiedla w Tymieniu pytają, co z wodą na działkach- jak ten temat będzie rozwiązany, bo właściciele działek nie wyobrażają sobie, żeby na działkach nie było wody.

- Druga sprawa, to chodzi o boisko, bo od strony budynków żółknie trawa. Nie wiem czy tam coś jeszcze będzie robione?

- I sprawa lamp na boisku – czy kont ich ustawienia będzie zmieniony tak, by oświetlenie spełniało swoją rolę?

Radny Pan Krawiec

Tymień – W naszym parku w Mścicach cały czas świeci się światło.

Radny Pan Białek

Będzino – Panie Wójcie, trwa remont w GOPS, a może lepiej byłoby przenieść tam przedszkole, a dom pobytu dziennego czy opieki przenieść do przedszkola?

Pkt zamknięty.

Ad. 6 Informacja Wójta z działalności między sesjami.

Głos zabrał Wójt Gminy Pan Henryk Broda, który na wstępie swojego wystąpienia przedstawił informację z realizacji zgłoszonych na poprzedniej sesji interpelacji, zgłoszonych przez radnych oraz sołtysów w pkt „Wolna trybuna”,

wydane Zarządzenia, a następnie informację dotyczącą postępowań oraz przetargów (materiał w formie papierowej stanowi załącznik nr 2 do nin. protokołu).

KALENDARIUM :

02-03.10. - Wyjazd naszej delegacji do Bad Sulze- Niemcy , z okazji 25 - lecia zjednoczenia Niemiec.

06 - 07.10 - Udział Wójta i Przewodniczącego Rady w Kongresie Gmin Wiejskich zorganizowane w Serocku.

09.10. - Forum Sołtysów, w którym uczestniczył Z-ca Wójta Pan Lubocki.

13.10. - Konferencja „Czysta energia” , w Ustroniu Morskim.

13.10. - W Łeknie , w szkole pasowanie na ucznia, a -ca wziął udział w Powiatowej Radzie Zatrudnienia .

15.10. - W ZS w Tymieniu odbył się Dzień Patrona Szkoły Kardynała Ignacego Jeża, w którym uczestniczył Z-ca Pan Lubocki.

W tym dniu, w Szczecinie nastąpiło podpisanie aneksu o dofinansowanie z FOGR remontu drogi Dobrzyca - Strachomino , w wysokości 200 tys. zł.

W godz. popołudniowych odbyło się spotkanie z pracownikami ZS w Tymieniu oraz delegacją szkoły w Britz, z Niemiec współpracującą ze szkołą w Tymieniu.

16.10. - Dzień Edukacji Narodowej - obchody w Domu Ludowym w Mścicach , gdzie zostały wręczone dla zasłużonych nauczycieli nagrody Wójta, nagrody dyrektorów szkół oraz awanse zawodowe. Podziękowania z organizację uroczystej oprawy.

Pan Z-ca brał udział w spotkaniu dot. organizacji transportu zbiorowego na terenie Powiatu.

19.10.- Odbył się przetarg na adaptację pomieszczeń w GOPS.

- Odbiór drogi Dobrzyca - Strachomino przez FOGR. Ta droga nas kosztuje 800 tys. z ponad 6 mln zł., mały nasz wkład do tak ważnej drogi i bardzo duża radość , że to się udało.

- Mielno - konferencja „Demokratyczna energia”. Odbyła się debata , by nie powstała elektrownia atomowa.

20.10. - Wizyta w naszej Straży Gminnej , podczas której została zapowiedziana likwidacja Straży.

21.10. - Zebranie Komitetu Współpracy Będzino - Saint Yrieix.

22.10 - W Gimnazjum ,w Mścicach odbyło się pasowanie na ucznia.

23.10. - Podpisanie umowy z wykonawcą adaptacji pomieszczeń w GOPS.

- Zebranie Wiejskie w Łeknie, gdzie padła zgoda na sprzedaż działki po byłej straży.

25.10 - Wybory parlamentarne.

26.10. - Wspólne posiedzenie komisji Rady Gminy.

27.10. - Pasowanie na uczniów w SP w Mścicach.

To wszystko jeśli chodzi o sprawozdanie natomiast zapraszam wszystkich na obchody Święta Niepodległości w dniu 11 listopada br. Program i zaproszenia Państwo otrzymaliście , więc serdecznie zapraszam do Dobrzycy.

Jeśli chodzi o spotkanie z sołtysami , to spotkamy się 19 listopada o godz. 10.

Kilka słów dotyczących odpowiedzi na problemy zgłoszone dzisiaj na początku sesji:

- Pani Sołtys Borowik - jeśli chodzi o kanalizację - ja nie obiecywałem, że w konkretnym roku będzie kanalizacja. Ja powiedziałem , że zajmę się tym ,żeby była.

To jest różnica. Nie mogłem obiecywać , bo programy unijne jeszcze nie zostały wdrożone i żadnych konkretów nie mogłem podawać. Niemniej uważamy, że okolice Dobiesławiec, Strzeżenice powinny być kanalizowane w pierwszej kolejności, bo tam do kanalizacji jest najbliżej i będzie to najtaniej. Duża liczba budynków, które tam powstają daje gwarancję, że będzie sporo budynków do odbioru kanalizacji.

- Jeśli chodzi o wiatę , to postaramy się coś zadziałać , choć wiemy, że tych dzieci jest tam zaledwie kilkoro.

- Pan radny Krasowski - Jeśli chodzi o chodnik, to będziemy monitować o naprawę czy usunięcie usterek.

- Pani Imbiorowska - Lampa w starej przepompowni - to jest zlikwidowane i bark tam prądu. Zobaczymy co zrobić z tym.

- Jeśli chodzi o trawę, to ona żółknie , bo taka jest pora, a jeśli chodzi o kont ustawienia lamp, to sprawdzimy , ale projekt nas obowiązuje jeszcze. Temat zbadamy.

- Pan radny Białek - jeśli chodzi o Dom Samopomocy , to Rada podjęła decyzję swego czasu w tej sprawie, w zapisach budżetowych. Są środki zewnętrzne pozyskane na ten cel i to w 100 % . I powiem tu jeszcze, że to będzie dla osób z upośledzeniem umysłowym czy fizycznym w stopniu I, II i III na podstawie skierowania , orzeczenia od lekarza . Miejsc będzie 30 , a transport własny ze zwrotem za dowożenie chyba , że będzie to stanowiło duży problem , wtedy rozważymy możliwość uruchomienia gminnego autobusu czy przewoźnika. Dostaniemy fizycznie 1150 zł. na każdą osobę miesięcznie. Na wynagrodzenie, utrzymanie budynku i dowóz. To jest bez udziału finansowego gminy , jak widać.

Chcemy ogłosić konkurs na prowadzącego ten dzienny dom pomocy środowiskowej - czy to osobę czy to stowarzyszenie. Pani Halama powie kilka słów na temat wymogów.

Pani Halama - Rozporządzenie Ministra określa warunki organizacji takiego domu pomocy. Sa tam zapisy dotyczące stanowisk , wymagań i wszystkie inne warunki, jakie należy spełnić , by taka placówka mogła funkcjonować zgodnie z prawem.

Pan Lubocki - Proszę Państwa , to jest novum , które budzi emocje, ale my zbyt głęboko nie wchodzimy w to zagadnienie. Jest ustawa, jest Rozporządzenie, jest określona kwota. My ogłaszamy konkurs i nas nie interesuje , jak to wygrany poprowadzi - mają być spełnione wszystkie warunki zgodnie z przepisami, w ramach przyznanej kwoty i koniec. Ma to być robione dobrze.

Wójt - Obecnie jest zakwalifikowane 23 osoby. Gdyby było mało od nas, to mamy deklarację z Mielna, że oni do nas chętnie kilka osób dadzą. Uważam ,że będzie to odciążenie dla rodzin i będzie to także mniejsze zagrożenie dla środowiska społecznego, bo to są osoby różne. Zdarza się, że osoby te czasem nawet kradną i nagabują. Znamy takie przypadki z terenu naszej gminy. Tu będzie opieka i może łatwiej będzie niektórym rodzinom.

Pkt zakończony.

Ad. 7 Informacja Przewodniczącego Rady oraz Wójta Gminy na temat oświadczeń majątkowych złożonych przez osoby ustawowo do tego zobowiązane.

Pan Przewodniczący oddał głos Panu Wójtowi, który przedstawił informację na temat oświadczeń majątkowych pracowników.

Następnie Przewodniczący Rady przedłożył informację na temat oświadczeń majątkowych radnych (informacje stanowią załącznik nr 3 do nin. protokołu).

Ad. 8 Podjęcie uchwał :

Projekt nr:

- 1) w sprawie upoważnienia Wójta Gminy Będzino do zaciągnięcia zobowiązań finansowych na realizację zadania inwestycyjnego polegającego na przebudowie i remoncie dróg powiatowych nr 3518Z Mączno – Popowo, nr 3523Z Popowo –Parnowo – Laski – Dunowo oraz nr 3529Z na odcinku Dunowo – Niedalino w partnerstwie z Powiatem Koszalińskim i Gminą Biesiekierz;

Pan Przewodniczący Rady , tytułem rekomendacji powiedział, że projekt był omawiany na komisji. Opinia komisji jest pozytywna.

Uwag nie zgłoszono.

Za podjęciem uchwały w trybie jawnym Nr XII/81/15 Rady Gminy w Będzinie:

- oddano głosów – 14
- głosów przeciwnych – 0
- głosów wstrzymujących - 0;

- 2) w sprawie wspólnej realizacji projektu pod nazwą „System gospodarki odpadami komunalnymi – edukacyjna akcja promocyjna” w ramach Edukacji Ekologicznej finansowanej ze środków Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Szczecinie;

Głos zabrała Pani Halama ,która wyjaśniła, że gmina musi prowadzić zadania wynikające z edukacji ekologicznej. W ramach tego projektu będzie przeprowadzony cykl szkoleń w szkołach na podstawie filmów edukacyjnych oraz inne działania. Nasz koszt będzie ok. 20 tys. ale być może dostaniemy dofinansowanie na ten cel.

Uwag nie zgłoszono.

Za podjęciem uchwały w trybie jawnym Nr XII/82/15 Rady Gminy w Będzinie:

- oddano głosów – 14
- głosów przeciwnych – 0
- głosów wstrzymujących - 0;

3) w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na rok 2015;

4) w sprawie wprowadzenia zmian do Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Będzino;

Głos na temat dwóch projektów zabrała Skarbnik Gminy, która przedstawiła kolejno załączniki do uchwały w sprawie wprowadzenia zmian do budżetu.

Opinia komisji budżetowo - finansowej jest pozytywna.

Uwagi - *radny Pan Krasowski* - skąd się wzięło 20 tys. dla nauczycieli? To jedno pytanie, a drugie, to kwestia cmentarzy - planowane było 40 tys. a o 25 tys. się zmniejsza - na jakiej podstawie, bo to chodzi o cmentarz w Łeknie tak?

Pani Skarbnik - jeśli chodzi o zwiększony fundusz płac dla nauczycieli, to chodzi o to, że prowadzone były remonty, jak np. przeciekanie dachu w przedszkolu i trzeba było środki na to zabezpieczyć na zasadzie zabrania z płac, to było zrobione zarządzeniem, a teraz należy wrócić do planu. Remonty były prowadzone podczas wakacji.

Pan Wójt - Jeśli chodzi o cmentarz, to przejęliśmy go i powierzyliśmy w zarząd PGK Koszalin. Oni zinwentaryzowali groby i te, które nie były opłacone przez 20 lat, na podstawie nagrobków, wydane zostały nakazy płatnicze. Część osób wpłaciła pieniądze i na podstawie tego przyjęliśmy szacunek do budżetu tego roku, ale wpłaty jednak są dużo niższe i stąd korekta. Na ten cmentarz trzeba będzie wydać jeszcze trochę pieniędzy by on nie odbiegał od standardów innych cmentarzy naszej gminy.

Pan Krasowski - Jaką rolę ma Zakład Komunalny z Koszalina?

Wójt - My musielibyśmy mieć pracownika, który ma uprawnienia do zarządzania cmentarzami. My takie pracownika nie mamy.

Pan Krasowski - A parafie nie muszą mieć?

Wójt - Powinni mieć, ale że to jest własność parafialna, więc inaczej to wygląda. Zarządzanie samorządowe jest dużo droższe niż parafialne, bo my płacimy za obsługę dla PGK. My chcieliśmy, by parafia tym zarządzała, ale nie było zainteresowania.

Opinia komisji budżetowej jest pozytywna.

Pani Skarbnik powiedziała, że zmiany w WPF są konsekwencją zmian w budżecie, które należy wprowadzić do uchwały.

Uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący zarządził głosowanie nad ww. projektami.

Za podjęciem uchwały w trybie jawnym Nr XII/83/15 Rady Gminy w Będzinie:

- oddano głosów - 14
- głosów przeciwnych - 0
- głosów wstrzymujących - 0;

Za podjęciem uchwały w trybie jawnym Nr XII/84/15 Rady Gminy w Będzinie:

- oddano głosów - 14
- głosów przeciwnych - 0
- głosów wstrzymujących - 0;

5) w sprawie określenia stawek podatków od środków transportowych obowiązujących na terenie gminy Będzino w 2016 roku;

Projekt zarekomendowała Skarbnik Gminy odczytując stawki podatku. Projekt był omawiany przez komisję. Komisja budżetowo - finansowa projekt zaopiniowała pozytywnie.

Uwag nie wniesiono.

Za podjęciem uchwały w trybie jawnym Nr XII/85/15 Rady Gminy w Będzinie:

- oddano głosów - 14
- głosów przeciwnych - 0
- głosów wstrzymujących - 0;

6) w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości obowiązujących na terenie gminy Będzino w 2016 roku ;

Głos zabrał Skarbnik Gminy, która odczytała projekt uchwały wraz ze stawkami podatku od poszczególnych nieruchomości. Projekt omówiony przez komisję.

Opinia komisji budżetowo - finansowej jest pozytywna.

Uwag nie niesiono.

Za podjęciem uchwały w trybie jawnym Nr XII/86/15 Rady Gminy w Będzinie:

- oddano głosów - 14
- głosów przeciwnych - 0
- głosów wstrzymujących - 0;

7) w sprawie wyboru ławników sądowych, na kadencję 2016 - 2019;

Pan Przewodniczący poprosił radcę prawnego o wyjaśnienie zasad wyboru ławników. Należy przeprowadzić głosowanie tajne, więc należy wybrać komisję skrutacyjną. Pan Przewodniczący, przed wyborem komisji oddał głos Przewodniczącej Zespołu opiniującego kandydatów na ławników radnej Pani Krystynie Najdzion. Pani Najdzion odczytała opinię zespołu dotyczącą kandydatów (opinia w złączeniu do nin. protokołu). Opinia jest pozytywna.

Następnie Przewodniczący zarządził zgłaszanie kandydatów do komisji skrutacyjnej. Zgłoszono następujących kandydatów:

Radny Pan Bogdan Staniak , radna Pani Barbara Grudzień i radny Pan Andrzej Józwiak. Radni wyrazili zgodę.

Pan Przewodniczący poprosił radnych, o przegłosowanie składu komisji. Komisja została przegłosowana jednogłośnie.

Komisja się ukonstytuowała. Przewodniczącą została radna Pani Barbara Grudzień. Komisja przygotowała karty do głosowania, wyjaśniła zasady głosowania i przygotowała urnę. Karty do głosowania rozdał członek komisji. Po dokonaniu wyboru i oddaniu głosów przez radnych komisja wyjęła karty do głosowania z urny i dokonała przeliczenia , a następnie przygotowała protokół. Pan Przewodniczący poprosił o odczytanie protokołu Przewodniczącą komisji Panią Grudzień. Protokół oraz karty z głosowania stanowią załącznik do nin. protokołu.

Pan Przewodniczący odczytał projekt uchwały .

Uwag nie wniesiono.

Za podjęciem uchwały w trybie jawnym Nr XII/87/15 Rady Gminy w Będzinie:

- oddano głosów – 14
- głosów przeciwnych – 0
- głosów wstrzymujących - 0;

8) w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie zamiany nieruchomości za dopłatą;

Projekt zarekomendował Pan Z-ca Wójta Henryk Lubocki zgodnie z uzasadnieniem do projektu. Opinia komisji infrastruktury technicznej jest pozytywna.

Uwag nie zgłoszono.

Za podjęciem uchwały w trybie jawnym Nr XII/88/15 Rady Gminy w Będzinie:

- oddano głosów – 14
- głosów przeciwnych – 0
- głosów wstrzymujących - 0;

9) w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości zabudowanej;

Uzasadnienie przedstawił Pan Przewodniczący zgodnie z zapisem do projektu uchwały.

Uwag nie wniesiono.

Za podjęciem uchwały w trybie jawnym Nr XII/89/15 Rady Gminy w Będzinie:

- oddano głosów – 14
- głosów przeciwnych – 0
- głosów wstrzymujących - 0;

10) w sprawie rozwiązania Straży Gminnej w Będzinie;

Głos zabrał Wójt Gminy – Panie Przewodniczący, wysoka Rado. Chcę w projekcie zmienić zapis dotyczący terminu procesu likwidacji Straży Gminnej tj. na 30 czerwca 2016 roku. Może być wcześniej, ale nie może być później. Tak ja to rozumiem. Proszę Państwa, w związku z tym, że ustawodawca zabronił strażom gminnym kontroli prędkości i wystawiania w związku z tym mandatów uważam, że w tym wypadku straż gminna nie jest nam tak potrzebna, niezbędna. Sądzę, że nasi pracownicy gminy są w stanie wykonać zadania, które SG wykonywała oprócz wyłapywania piratów drogowych . Postanowiłem zatem wystąpić do Szanownej Rady, z projektem uchwały, o likwidacji Straży Gminnej w Będzinie.

Projekt uchwały był omawiany przez komisje. Opinia komisji jest pozytywna.

Uwag nie wniesiono.

Za podjęciem uchwały w trybie jawnym Nr XII/90/15 Rady Gminy w Będzinie:

- oddano głosów – 12
- głosów przeciwnych – 0
- głosów wstrzymujących - 2;

11) w sprawie wyrażenia zgody na nabycie udziału do 1/5 części nieruchomości

Projekt przedstawił Przewodniczący Rady, który powiedział, że projekt był rekomendowany przez Wójta Gminy. Opinia komisji jest pozytywna.

Uwag nie niesiono.

Za podjęciem uchwały w trybie jawnym Nr XII/91/15 Rady Gminy w Będzinie:

- oddano głosów – 14
- głosów przeciwnych – 0
- głosów wstrzymujących – 0;

Na tym pkt zakończono. Projekty uchwał w załączeniu do nin. protokołu.

Ad. 9 Odpowiedzi na interpelacje.

Pan Przewodniczący oddał głos Panu Andrzejowi Nowakowi Kierownikowi GZK , w związku z interpelacją Pana Adamiuka .

Pan Nowak – Umowa na dostawę wody jest zawarta z naszym Zakładem przez Zarządcę osiedla w Tymieniu. Zarządca nie zgadza się na to , by z jego instalacji były zasilane ogródki działkowe, co ja uważam za zrozumiałe. Zakład Komunalny, na wniosek właścicieli działek wyda im warunki techniczne na włączenie instalacji do sieci gminnej. Kiedy warunki będą spełnione nie będzie przeszkód, by wodę tam dostarczać. Będzie można zawrzeć umowę z Zakładem. Tak to wygląda i nikt nie mówi, że woda nie będzie sprzedawana.

Ad. 10 Wolne wnioski i zapytania.

W drodze wyjątku Pan Przewodniczący udzielił głosu komendantowi Straży Gminnej w Będzinie Panu Krzysztofowi Płachcie- Panie Przewodniczący , Wysoka Rado – Czuję się w obowiązku zadać parę pytań, w związku z podjętą uchwałą. Jednak zanim te pytania zadam, to przekazuję materiał dotyczący naszych zadań, bo uzasadnienie, które przekazał Wójt było krótkie, lakoniczne odnośnie fotoradaru. Ustawodawca owszem ,wprowadził ustawą, że z dniem 31 grudnia 2015 roku pozbawia nas uprawnień do korzystania z fotoradarów. Nie ma natomiast do dnia dzisiejszego żadnego rozporządzenia dotyczącego pozbawienia nas uprawnień do mandatowania. Natomiast dzisiaj , Szanowna Rada podejmując tą uchwałę , z dniem dzisiejszym likwiduje Straż Gminną. Z dniem dzisiejszym jesteśmy pozbawieni uprawnień do wydawania jakichkolwiek decyzji administracyjnych w postaci mandatu karnego i zakończenia sprawy. Ten mój materiał składa się z tej ustawy, która wyraźnie mówi o formie, w jakiej to zostało przyjęte. Na drugiej stronie jest artykuł z Dziennika Prawnego i pozwoliłem sobie zakreślić najważniejsze sekwencje w sprawie funkcjonowania czy poprawek. Jest wielce prawdopodobne, że wróci się do projektu pierwotnego czyli korzystania z urządzeń stałych. Przenośne nie, bo one absorbowały strażników . Na trzeciej stronie rozpisałem w punktach uzasadnienie Wójta Gminy. Zostawiam to bez komentarza, Państwo się zapoznacie sami.

Na stronach od 1 do 4 przedstawiłem zestawienie działalności SG, za poszczególne lata zaobserwowanej pracy do obsługi tego, może kosztem mieszkańców faktycznie, ale z drugiej strony, to również apelowałem na sesji majowej, o poprawienie prawa lokalnego odnośnie gospodarki odpadami ciekłymi, stałymi, jak również spalania itp. Te uchwały u nas nie weszły. Na ostatnich stronach pozwoliłem sobie jeszcze wyliczyć koszty na ten okres przejściowy. Ze względu na to, że wg tej uchwały, to na dzień dzisiejszy, ja w tej chwili zaraz wydaję polecenie wyłączenia fotoradaru, ponieważ straż przestaje istnieć. Podsumowując, w obiegu mamy ponad 3 tys. spraw. Oczekuje na obróbkę 1100 zdjęć. ... Do przekazania policji byłoby 3914 spraw, gdyby policja to przejęła. Jeżeli to przejmą. Nie znam opinii Komendanta Wojewódzkiego, bo Pan Wójt jej tu nie przedstawił. Przedstawiłem tu dane hipotetyczne, ale nie jest to kwota, która pozwala na przeczekanie tego okresu zakończenia wszystkich spraw. W momencie kiedy sprawy przekazemy policji, to te pieniądze będą szły do budżetu Państwa. Także zostawiam to wszystko bez komentarza. Dziękuję.

Przewodniczący RG – A mogę zapytać Panie Komendancie, co stało się z fotoradarem przenośnym, bo od czasu Pana Emila go nie widzę?

Pan Płachta – Jest

Przewodniczący – To czemu nie jest wystawiany?

Pan Płachta – Dlatego, że w tej chwili mamy zaległości w obróbce zdjęć.

Pan Przewodniczący – No widzi Pan, to sam Pan sobie zaprzecza.

Pan Komendant Płachta – Nie Panie Przewodniczący, to jest wola Rady, ja się czuję w obowiązku przedstawienie stanu faktycznego.

Przewodniczący Pan Nożykowski – Nie było wolą Rady, aby Pan schował fotoradar, kiedy Pan mógł jeszcze z niego korzystać.

Komendant – Ale korzystałem cały czas, wg potrzeb wystawiałem.

Pan Przewodniczący Rady – Jakoś nie widać było, natomiast w moim rozumieniu zakończenie likwidacji jest z dniem 30 czerwca 2016 roku, a nie z dniem 28 października tego roku.

Pan Komendant Płachta – Jaka jest opinia radcy prawnego? Ja wiem, że z chwilą podjęcia uchwały nie mamy uprawnień.

Przewodniczący Rady – Proszę Pana, Pana szefem jest Wójt Gminy i sądzę, że dalsze rozmowy powinny być prowadzone z Wójtem.

Wójt Pan Broda – Ja proszę Panie mecenasie, by Pan przedstawił jak to wygląda.

Radca Pan Owczarzak – Szanowna Rado, Panie Wójcie – termin wygaszania działalności jest do 30 czerwca 2016 roku.

Pan Komendant Płachta – Ja bym potrzebował to na piśmie.

Pan Przewodniczący Rady – Ja już powiedziałem Panu coś w tej sprawie.

Komendant Pan Płachta – Dobrze, ja do Wójta się zwrócę.

Radny Pan Krasowski

Dobrzyca – Odnośnie tematu Straży Gminnej – Tu Pan wspominał, o konsekwencjach barku niegospodarności itd. Nie wiem, gdzie Pan jeszcze chce szukać winnych. Narobić zdjęć, to jest połowa sukcesu, ale wyegzekwować, to jest dopiero sukces. Nie wystawia Pan przenośnego fotoradaru, bo mówi Pan, że nie wyrabiacie z obróbką zdjęć. Nie wiem czy któryś z przedsiębiorców pozwoliłby sobie na taki gest.

Miał Pan już sygnały, że od początku roku w zasadzie, że ludzie się nauczyli jeździć przy fotoradarach i nie dają się łapać, bo to jest łapanka . Ja nie podzielam poglądu, że to służy bezpieczeństwu, to jest tylko przy fotoradarze, a później jest , jak jest na drogach. Gdy Pan poszedł na urlop, to się odbiło echem w Radzie , że żadnego dnia fotoradu i nawet strażników nie było widać tak . Można już było wcześniej jakieś kroki poczynić jeżeli chodzi o zatrudnienie, bo naprawdę jest to rozbudowane. Weźmy naprawdę duże gminy jak choćby Gościno i Rymań. Tam jest chyba 11 pracowników na dwie duże gminy. A obszar duży i sobie radzą. Albo pracownicy mało wydajni, że nastąpił przerost etatów. Ja myślę, że Pan postawił Wójta trochę w trudnej sytuacji, bo raz – kamera na czerwone światło we Mścicach. Tutaj mogą nas czekać poważne straty z tego tytułu ,a to jest Pańska wina, bo kiedyś , kiedyś Pan założył sobie kamerę we Mścicach samowolnie. I później niestety rzeka popłynęła, bo po rozstrzygnięciu przetargu wszystko było zleczone na wykonawcę i niestety , ale były problemy z otrzymaniem zgody od właściciela drogi, od policji – a dlaczego ? No była samowola wcześniej ! Dlatego to tak trwało długo i doczekaliśmy takiego czasu, że ustawodawca znosi uprawnienia dla SG z dniem 31 grudnia tego roku i niestety może się okazać, że następna kamera nas będzie kosztowała, bo tą pierwszą ktoś ukradł, a też kosztowała niemałe pieniądze. I tak to wygląda. Dziękuję.

Ad. 11 Ustalenie tematów i terminu kolejnej sesji.

Kolejna sesja odbędzie się pod koniec listopada, na które odbędzie się pierwsze czytanie projektu budżetu na rok 2016 oraz podejmiemy inne zaproponowane przez Wójta uchwały. Wcześniej zbiorą się komisje, które powinny przedyskutować projekt budżetu. W grudniu planowane jest uchwalenie budżetu.

Ad.12 Zamknięcie obrad.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Pan Andrzej Nożykowski , o godz. 13,35 zamknął XII sesję Rady Gminy w Będzinie.

Protokolant
insp. Ewa Jaroniewska
data przyjęcia protokołu
...27...listopada...2015r.



Przewodniczący
Rady Gminy w Będzinie
Andrzej Nożykowski

